Dehnung und Kompression bei 3-dimensionaler Druckwirkung (Volumenelastizitit)

Beim einachsigen Spannungszustand (1-dim. Langenanderung) ist die rel.
Volumenénderung AV

AV/Vo=G/E (1-2p)

Beim dreiachsigen Spannungszustand (Volumenelastizitit) ist die rel.
Volumenédnderung AV das Dreifache

AV/Vo=c/E 3(1-2pn)

1 1 1 1 11T T 1T 1T 1 1T 1T 1T 17T 1T T T T/
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Dreiachsigen Spannungszustand
Normal- und Tangentialspannungen
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y- Scherung, Schiebung, Scherwinkel, (nicht : Verdrillungswinkel)

G - Schubmodul, Schermodul, Torsionsmodul
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1-dim. Druck- / Zugbelastung

Hooke : im elastischen Bereich ist & ~Fy c=g E

Scherbelastung

Hooke : im elastischen Bereich ist y~F, 1=y G




